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ATA DA 14ª (DECIMA QUARTA) SESSAO ORDINARIA DO SEGUNDO PERIODO LEGISLATIVO, 

REALIZADA NO DIA 07 (SETE) DO MtS DE DEZEMBRO DO ANO 2023 (DOIS MIL E VINTE E 

TRtS), ÀS 17:00 [{ORAS, NO PLENARIO ANTÔNJO ALVES DA SILVA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE TRAIRI, El\1: SUA SEDE. 

Às 17h00 do dia sete (07) do mês de dezembro do ano 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário 

Antônio Alves da Silva - Câmara Municipal de Trairi em sua sede própria, a presença dos vereadores: 

Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luíz Coêlho Braga (Vice-presidente), Vivianne Pinto 

Macêdo Rocha (1 ª secretaria), Gcrlanc Pinto Barbosa (2ª secretaria), e demais vereadores: 

Cláudio Moura Teixeira, Francisca Braga de Lima Freire, Francisco Valmir Pinto, GJeicivânia 

Pires Magalhães, José Ari Guedes de Freitas, José Fabio Praciano de Sousa, Henrique Mauro de 

Azevedo Porto Filho, Manoel Genival Santos Souto, Paulo Roberto Ferreira, Roberto Pinto da 

Silva. Ausente o vereador Raimundo Barbosa Gomes. Compuseram número regimentalmente 1egal para 

J abertura da 14ª Sessão Ordinária do Segundo (2°) Período Legislativo do ano em curso. Declarada 

aberta a presente Sessão deu-se início o PEQUENO EXPEDIENTE, em cliscussão e votação da Ata 

referente à (13ª) Decima Terceira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo do ano em curso, 

em data de 07 de dezembro de 2023, sendo aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Na 

sequência foi realizada a leitura das matérias sobre a Mesa. VETO TOTAL A EMENDA 

MODIFICATIV A APRESENTADA AO PROJETO DE LEI Nº 037/2023 (LOA), de iniciativa do 

Poder Executivo. PROJETO DE LEI Nº 039/2023, de iniciativa do Poder Executivo. Que "Autoriza o 

Poder Executivo a desenvolver ações e porte de contrapartida municipal para implementar o programa 

minha casa minha vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal Nº 11.977, de 07 de julho de 

2009, na medida provisória nº 1.162, de 14 de fevereiro de 2023, e também nas clisposições das 

instruções normativas e portarias do ministério das cidades, e dá outras providências". PROJETO DE 

LEI Nº006/2023, de autoria do Vereador José Ari Guedes de Freitas. Que "Propõe que o Logradouro 

Público (Arerunha) construído no distrito de Córrego Fundo, em Trairi-CE, seja denominado de 

ARENINHA GILSON SANTIAGO AGUIAR, e da outras providências". INDICAÇÃO Nº 001/2023, 

de autoria do Vereador Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho. Que "Disponibilize um carro SOS 

comunjdade para cada distrito de Mundaú, Canaã, Córrego Fundo e Munguba". INDICAÇÃO Nº 002/2023, 

de autoria do vereador, Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho. Que "Por meio de Secretaria de 

Jnfraestrutura faça a manutenção da pavimentação na rua Santo Expedito no Distrito de Mundaú'~. 

,, NDICAÇÃO Nº 003/2023, de autoria do vereador Henrique Mauro de Azevedo Porto Filho. Que "Por 

meio de sua Secretaria de Infraestrutura que dê continuidade a obra na Areninha do Distrito de 

" Mundaú". INDICAÇÃO Nº 008/2023, de autoria da vereadora Gerlane Pinto Barbosa. Que "Indica ao 

Poder Executivo que, através da secretaria de Infraestrutura do Município de Trairi, viabilize a 

possibilidade da reforma da barragem do açude de Água Boa que fica na localidade de Água Boa, no..~ 

Distrito de Gualdrapas, Trairi - Ceará, conforme justificativa que segue". INDICAÇÃO Nº 009/2023~ .___ 

de auto~ia da . vereadora Gerlane Pinto Barbosa. Que "Indica ao Poder Executivo que, através da 

~ecr~tana de Infraestrutura do Município de Trairi, viabilize a possibilidade da recuperação da 

1Jummação dos cemitérios das Joca]idades de Lagoas Novas e do Pinto, no Distrito de Gualdrapas, Trairi 

/2 - ~eará, confonne justificativa" qu~ s~g~e~'- INDICA~ÃO Nº 008/2023, de autoria do vereador 

Ram~undo Barbosa Gomes. Que SeJa v1~b.1l~z~,da a amphaçã_o do sangradouro do Açude Cajazeiras, na 

7/~ loc_ahdade de mesmo nome, neste Mumc1p10 . INDICAÇAO Nº 009/2023, de autoria do vereador 

• Ram~undo Barb~sa Gomes. Que "'Viabilize a recuperação do Bueiro existente na estrada que interliga as 

locah_dades de Riacho do Meio e Cajazeiras dos Baés, neste Município". INDICAÇÃO Nº 010/2023, dl( 
autona do vereador Raimundo Barbosa Gomes. Que "Viabilize a recuperação, com capeamento \ \;, 

\ 
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piçarra, de duas imp01tantes estradas que liga a comunidade de Poço Amarelo à CE. 240, na altura da 
localidade de Mutamba. E a via que liga interliga as comunidades de Riacho Largo, Seridó e Cacimbas". 
INDICAÇÃO N-0 011/2023, de autoria do vereador Raimundo Barbosa Gomes. Que "Viabilize junto ao 
SISAR, a elaboração e execução de um Projeto que promova o abastecimento d'agua nas localidades de 
Riacho do Meio e Cajazeiras". INDICAÇÃO Nº012/2023, de autoria do vereador Raimundo Barbosa 
Gomes. Que "Viabilize a recuperação da estrada que interliga as localidades de Córrego Doce e 
Maliças". Declarado aberta a ORDEM DO DIA foi posto cm discussão e após em votação VETO 
TOTAL A EMENDA MODIFICATIVA APRESENTADA AO PROJETO DE LEI Nº 037/2023 
(LOA), de iniciativa do Poder Executivo. Uma ABSTENÇÃO, dois votos CONTRA e dez votos a 
FAVOR. PROJETO DE LEI Nº039/2023, de iniciativa do Poder Executivo. Que "Autoriza o Poder 
Executivo a desenvolver ações e porte de contrapartida municipal para implementar o programa minha 
casa minha vida - PMCMV, conforme disposto na Lei Federal Nº 11.977, de 07 de julho de 2009, na 
medida provisória nº 1.162, de 14 de fevereiro de 2023, e também nas disposições das instruções 
normativas e portarias do ministério das cidades, e dá outras providências". Sendo APROVADO por 
unanimidade dos vereadores presentes. Em seguida foi feita a leitura das demais matérias sobre a mesa e 

encaminhadas as comissões competentes. PROJETO DE LEI Nº 006/2023, de autoria do vereador 
José Ari Guedes de Freitas. Que "Propõe que o Logradouro Público (Areninha) construído no distrito de 
Córrego Fundo, em Trairi-CE, seja denominado de ARENINHA GILSON SANTIAGO AGUIAR e da 
outras providências". Aberto o GRANDE EXPEDIENTE foi realizada a leitura da relação dos 
inscritos para o uso da tribuna Em seguida a vereadora Gerlane Barbosa, pede o uso da palavra para 
fazer uma Moção de Pesar a família do seu grande amigo, Edinho, que teve uma morte trágica e se 
solidariza com toda sua família. De início foi facultada a palavra a Vereadora Gleice Magalhães, após 
seus cumprimentos, deixa seus sentimentos a toda família do senhor Edinho, que era uma pessoa. muito 
atenciosa com todos ao seu redor. Fala sobre os resultados das Avalições Externas Escolares que foi 
anunciado em junho pelo Governador Elmano, onde o Município de Trairi não recebeu nenhum prêmio 
de Escola nota I O, a nível de Estado, se sente muito triste com esse resultado, pois Trai.ri sempre 
destaque relação a essas notas. Fala também que resultado das notas do ESPAECE, que são as 
participações dos alunos e teve uma queda no índice. Faz questionamentos para entender o que levou o 
Município, nesse ano de 2022, para não obter bons resultados. Finaliza falando que ver nessa atual 
gestão, a preocupação maior em reformar as escolas, deixa claro que não é contra as mesmas, porém o 
mais importante no sistema educacional, é priorizar o aprendizado dos alunos do Mwücípio. Vereador _) 
Henrique Mauro Filho, inicia agradecendo ao seu Deputado Adriano Gastão, que vem buscando 
melhorias para população do Município de Trairi. Também se solidariza a família do senhor Edinho. 
Diz não ser contra reformas das Escolas do Município, porém é contra os valores que estão sendo ------... 
gastos, pois esteve visitando a escola de Peixinhos e o que lhe chamou atenção é uma reforma sair por '----

-,JJ ,um milhão setecentos e vinte e cinco mil, onde as paredes noventa porcento aproveitadas, que no seu a 
ver é superfaturada. Fala sobre a limpeza do Rio Trairi, que foi dinheiro gasto desordenamento. e que 

/ l :.....> com isso vem fazendo falta nos materiais hospitalar e medicamentos para o Hospital Municipal. Diz que 
trazer esse tipo de assunto a esta tribuna, é mostrar a realidade a população trairiense, de como sendo 
administrado o nosso Município. Finaliza pedindo ao povo que analisem e busquem informações de 
como está sendo gasto o dinheiro publico do Município. Vereador Genival Mindoca, após seus 
cumprimentos, presta suas solidariedades a família de seu amigo Edinho. Agradece aos seus amigos 
vereadores que estiveram presentes, na Audiência Pública, cm relação ao falho abastccin1cnto de água 
cm nosso Mumcípio, onde espera que a CAGECE, apresente bons resultados diante das rcinvindicações 
ali apresentadas. Fala que na terça-feira, esteve no evento da secretaria de pesca agricultura, junto com 
a secretaria Aurineide, Prefeito Gustavo M eira e alguns colegas vereadores, para entrega dos alevinos. 
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fala que tem visto muito o Prefeito Municipal, indo no gabinete <lo Governador e de seu Deputado, em 
prol de recursos para nosso município, e que para oposição isso parece ser pouco. Agradece em nome 
das comunidades de Jenipapeiro, Jlha, Córrego dos Furtados, Serrote e dentre outras que estão sendo 
concluídas a raspagem das estradas que os dão acesso. Diz que a limpeza do Rio Trairi era um sonho da 
nossa população, que na gestão da Ex-Prefeita Nara deu-se inicio, mas somente o Prefeito Gustavo 
Moreira concluiu. Finaliza dizendo ao povo Trairiense, que os mesmos tem o poder de escolher quem 
vai administrar o nosso Município. Vereador Luiz Coelho, inicia também deixando seus sentimentos a 
toda família de seu amigo Edim. Fala que esteve ouvindo os discursos anteriores, falando como vem 
sendo gasto o dinheiro público do Município, pois não tem como fazer uma gestão sem usar o dinheiro 
para trabalhar em prol do Município, pois já tivemos exemplos de gestões passadas, onde Ex-prefeitos 
não gastaram dinheiro publico para o bem estar do povo trairienses e o mesmos não voltaram ao Poder 
Público. Finaliza dizendo que a gestão atual e bem diferente das gestões passadas, pois o Prefeito vem 
trabalhando muito pelo nosso Município. Na sequência, a vereadora Vivianne Macedo, Líder do 
Prefeito na Câmara Municipal de Trairí, solicitou os 5 minutos regimentais da Liderança do Executivo 
para fazer considerações à veiculação recente de um determinado vídeo que, identificou ela, ser de 
autoria de pessoas ligadas ao grupo político que faz oposição a atual Administração Municipal, liderada 
pelo Prefeito Gustavo Moreira. Após aludir à leviandade das afirmações caluniosas aJi contidas, sem 
nenhum apego à verdade, e primando pela intencional distorção dos fatos referidos, lembrou a Vereador 
Vivianne Macedo que reconhece o direito líquido e certo que assiste à oposição criticar a esta atuaJ 
Administração. Todavia, lembrou, também, que o direito à critica igualmente cobra dos que a fazem um 
mínimo de respeito ao fazê-lo: respeito à veracidade do que afirma; respeito à integridade moral daquele 
a quem ataca, e, finalmente, respeito à opinião pública, que jamais deve ser manipulada com afirmações 
mentirosas e, em consequência, induzida à compreensão errônea e diferente da íntegra verdadeira dos 
fatos. Por fim, ensinou aos que sempre criticam, que, antes de fazê-lo, pesquisem em fontes mais 

~

/ acreditadas os dados que alimentarão as suas narrativas. Pois se assim o fizerem, merecerão mais 

) 
., respeito e credibilidade da opinião pública, evitando, assim, serem identificados com a pecha do 

\J (f descrédito. E nada mais havendo a tratar o Presidente Erinaldo Freitas Moura declarou encerrados os 
trabalhos referentes à 14ª Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo de 2023, de cujos 
apontamentos eu, Vivianne Pinto Macêdo Rocha, 1 ª Secretária da Câmara Municipal de Trairi, lavrei a 

r pr~sente ata que, se aprovada, deverá ser assinada pelos veread?res com assento nesta Casa Legislativa. 
~, CAMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, ESTA~O DO CEARA, EM TRINTA (07) DE DEZEMBRO 
/ ..._,' DO ANO DE 2023 (DOIS MIL E VINTE E TRES). 

Preside~J4L~ 

Vice-Presidente: Jbô ~:::2 ,r)('71J.hO Rrq CJu 

Primeira Secretária: ----------------------------
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